

# ПОСЛАНИЦА ВЛАДИКЕ СИЛУАНА

СВЕМУ СВЕШТЕНСТВУ, СВЕШТЕНОМОНАШТВУ, МОНАШТВУ И БЛАГОВЕРНОМ СВЕТОСАВСКОМ НАРОДУ БОЖИЈЕМ, БОГОСПАСАВАНЕ НАМ МИТРОПОЛИЈЕ АУСТРАЛИЈСКО-НОВОЗЕЛАНДСКЕ: ХРИСТОС ВАСКРСЕ – ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ!

Драга ми духовна децо у Васкрсом Господу Христу, Сабрани у овој пасхалној ноћи у нашим светим храмовима широм Аустралије и Новог Зеланда, у ишчекивању свитања новог Дана, Дана Господњег – којим ће човечанство које је седело у тами угледати светлост велику (Мт. 4, 15-16), следујући химнографији Свете нам Цркве, очистимо своја чула да би смо могли угледати Христа блиставог у неприступној светлости Васкрсења, јер нам објављује велику радост! (Прва песма Пасхалног канона).

И заиста браћо и сестре, без празника Васкрсења Христовог не бисмо могли говорити о радости у овоме свету; не бисмо имали благодатно искуство истинске и непролазне радости која се добија животом у Васкрсом Христу, у Његовој Светој Цркви.

Свет без Христа, без победе Васкрсења, не може друго бити до долина плача, страха и ужаса! Довољно нам је сагледати свет који нас окружује, а често и сами себе, да стекнемо слику какав би наш живот био без Васкрсења. Какву би утеху могли имати у свету страдања, болести и умирања? Заправо, Васкрсење Христово јесте најнеопходнија победа у свету човеком, оно је велико сунце које се рађа у тами живота људског, разгнећи сва страшила, све авети и свирепе мучитеље духа људског. Зато Света Црква у својој химнографији назива Празник Васкрсења - Најсветијом Пасхом, дакле, најсветијим Пролазом и Излазом из суровости палог света – света безблагадаћеног, у свет благодатног све-смисла Божијег, у свет радости, утехе и живота у изобиљу (Јн. 10,10).

Имајући ову истину пред собом, драга браћо и сестре, када год нам је тешко, када нас притисну терети и искушења, када нам свет каже да



нема излаза, да је све страшно и беспомоћно, окренимо се нашем Спаситељу, који потврђује да ће бити невоља у свету, као и жалости, али који нас исто тако храбри да се не бојимо, јер је Он победио свет! (Јн. 16, 33). Та победа постаје наша, животом у Цркви, о чему сведочи Преподобни Ава Јустин када каже: „Богочовек, као истинити Бог, имао је силе да природу људску спасе од греха, смрти и ђавола, и као истинити човек – да то спасење преда људима у светој Цркви Својој, у Богочовечанском телу Свом. Постајући синови Божји вером у Јединородног Сина Божјег, Господа Христа, људи постају Његови сутелесници и заједничари Његове свемоћне благодати (ср. Еф. 3,6), којом савлађују сваки грех, сваку смрт, сваког ђавола, и добијају снаге да још овде на земљи живе вечним животом и ради вечног живота.“ Не чудимо се томе што пали свет не може да увиди значај Васкрсења, јер по речима Светога апостола Павла „телесни човек не прима што је од Божијега јер му је лудост, и не може да разумије (1.Кор. 2, 14). Реч о Васкрсењу јесте саблазан за пали свет – за људе који искључиво посматрају и осмишљавају свој живот из хоризонталне биолошке перспективе. Такав човек нема простора за Бога, за небеске вредности, за категорије вечности, за

ближњег, јер је сам себе сузио и просторно смањено. Зато се увек треба враћати Богу, умивати наше очи благодатним животом у Христу, да не би остали трајно слепи за присуство Божије у нама и свету.

У овој Пасхалној ноћи желим заједно са вама да узнесем благодарност Богу за све што нам је пружио у овом времену великих изазова, пре свега што смо се одржали на Путу Његовом, што се храмови наши нису испразнили, већ се по милости Божијој бележи пораст посете нашег народа светим храмовима широм наше Светосавске Митрополије. Добро је нашем Српском народу позната крилатица да без невоље нема богомоље! Благодарни смо Богу за Његово старање о нама. Сетимо се молитвено и овога Васкрсења наше браће и сестара на Косову и Метохији који својим присуством одржавају упаљена кандила на најсветијим олтарима наше Српске земље, од којих и ми у расејању црпимо снагу и светлост. Молимо се браћо и сестре, за све оне који пате, болују и страдају широм света, за све оне који су изложени опасностима, као и за оне који безрезервно себе дају за добро других. Нека Господ све изобилно благослови.

Такође се молимо, да опростимо све једни другима Васкрсењем, како би васкрсли наши односи. То је Пут Господа Христа, а и Пут Његовог Апостола међу српским народом – Светога Саве. Поздрављајући вас све, своју драгу духовну децу, поздравом победе Христове, желим вам свима изобиље снаге, радости и духовног весеља! Христос Васкрсе – Ваистину Васкрсе!

Дано у Митрополији у Сиднеју, о Васкрсу 2021. лета Господњег

+ СИЛУАН  
ЕПИСКОП АУСТРАЛИЈСКО-НОВОЗЕЛАНДСКИ